
Ata da primeira Reunião Ordinária do 

Fórum Estadual Permanente de Apoio à 

Formação Docente – FEPAD/AP, em 20 

de fevereiro de 2015. 

Aos vinte dias de fevereiro do ano de dois mil e quinze, com início às oito 

horas e cinquenta e sete minutos no Plenário do Conselho Estadual de 

Educação do Estado do Amapá-CEE, realiza-se a primeira Reunião Ordinária 

do Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente – FEPAD/AP. 

A abertura da sessão cabe ao suplente da presidente do Fórum Prof. 

Gilvando Araújo de Brito, que cumprimenta os presentes.  No primeiro ponto 

de pauta foi informado que as pré-inscrições para os cursos do PARFOR/ AP 

encerrarão no dia 13 de março de 2015. Em seguida, houve a apresentação 

em power point do resumo da trajetória do  PARFOR-AP. No segundo ponto 

de pauta o prof. Gilvando Brito apresenta a nova presidente do FEPAD/AP 

Prof.ª Conceição Medeiros, a qual passa a conduzir a reunião com pontos 

relevantes sobre o processo e desenvolvimento da Educação no Estado do 

Amapá e a evolução na organização do PARFOR/FEPAD-AP. Enfatiza que 

estando à frente da Secretaria de Educação e como presidente do Fórum, se 

dispõe a contribuir no que for possível nas discussões e resoluções de 

problemas em prol de melhorias no processo educacional do nosso Estado. 

No terceiro ponto de pauta, a Prof.ª Dalva Nery faz a leitura da ata da quarta 

reunião do FEPAD/AP-2014, a qual houve os seguintes questionamentos: 

correção do número de cursos ofertados pela UNIFAP e UEAP e alteração do 

calendário de reuniões do FEPAD-AP 2015. Sem mais questionamentos, a 

ata é aprovada por todos os presentes com as devidas alterações. Após esse 

momento, o Prof. André Leite representante da UAB/UNIFAP, informa sobre 

os cursos que serão ofertados na capital e nos municípios através dos 

polos/UAB. Diante disso, a Secretária de Educação do Município de Macapá 

Profª. Dra. Antônia Andrade, questiona sobre a necessidade de fazer um 

levantamento da real demanda dos educadores graduados e dos que 

precisam fazer a especialização, a fim de atender melhor a necessidade dos 

educadores do Estado. O professor Rosivaldo Gomes, coordenador do 

COMFOR/UNIFAP, informa que estão abertas as inscrições para os Cursos 



de Especialização em Gêneros e Diversidades na Escola e Especialização 

em Produção de Material Didático e Formação de Mediadores de Leitura para 

Educação de Jovens e Adultos, disponibilizando 80% das vagas para 

educadores da rede estadual e redes municipais e 20% para demanda social. 

Além disso, o prof. Marcos Pereira representante da reitora da UNIFAP, diz 

que a Instituição está oferecendo estrutura para os municípios de Laranjal do 

Jari, Mazagão e Oiapoque, no ensejo a professora Cláudia Ribeiro Pacheco, 

coordenadora do PARFOR do município de Ferreira Gomes, comunga a sua 

preocupação sobre as possibilidades das formações atenderem os demais 

municípios. A coordenadora do PARFOR/UNIFAP professora Alzira Marques, 

justifica que as alterações nas ofertas dos cursos para 2015/2, foram 

baseadas a partir de uma reflexão sobre a formação pedagógica dos cursistas 

do PARFOR, por essa razão foi realizado um levantamento preliminar pela 

Instituição onde percebeu-se um alto  índice de retenção e evasão nos cursos 

em andamento. Por esse motivo foram ofertados somente os cursos de 

Licenciatura em Ciências Biológicas, Licenciatura em Letras/Francês e 

Licenciatura em geografia (primeira licenciatura) e Licenciatura em 

Matemática (segunda licenciatura). Acrescenta ainda, que o maior número de 

professores atendidos pela UNIFAP é dos municípios de Macapá e Santana. 

Outra novidade é que a partir de julho de 2015 muitos cursistas do PARFOR, 

segundo as normas do edital publicado pela Instituição, irão receber auxilio 

permanência enquanto permanecerem no curso. E para melhorar o 

atendimento e acompanhamento a distancia, foi lançado um ambiente virtual 

utilizando a Plataforma Moodle. A professora Hanna Patrícia do COMFOR-

IFAP informou que em 2014 houve a oferta do curso de Especialização e o 

curso de Aperfeiçoamento na área de Educação de Jovens e Adultos. A 

professora Dra. Coordenadora do PARFOR/UEAP Marineide Pereira, externa 

que no encontro do FORPROF é necessário à presença da secretária de 

educação porque tem situações que não cabe às instituições a tomada de 

resolução de problemas. Diante disso, lança a proposta que as Instituições 

sejam convocadas para esclarecimentos de como estão trabalhando e quais 

as obrigações das secretarias para que se cumpram o que é de competência 

das mesmas. A professora Darleia Ferreira do município de Porto Grande 

propõe que seja enviado para as secretarias um planejamento prévio das 



Instituições com o cronograma do período que os professores deverão estar 

disponíveis para realização das atividades e consequentemente evitar 

problemas na liberação dos mesmos. Para continuar a sessão, o professor 

Gilvando Brito passa a palavra para a presidente do FEPAD/AP professora 

Conceição Medeiros que encaminhou a votação e aprovação dos cursos 

ofertados pela UNIFAP em parceria com a UAB dos seguintes cursos: 

Bacharelado em Administração Pública, Licenciatura em Sociologia, 

Licenciatura em Letras/ Português, Tecnologia em Segurança Pública, 

Licenciatura em Filosofia e Especialização em Docência para Educação 

Penitenciaria, Especialização Ensino da Matemática, Especialização em 

Sociologia e Especialização em Filosofia. Os referidos cursos foram 

apresentados á plenária para votação e foram aprovados por unanimidade. 

Para encerrar, a presidente do FEPAD/AP professora Conceição Medeiros faz 

suas considerações finais sobre as contribuições das Instituições Superiores 

no Plano Estadual de Educação e nos planejamentos das discussões e ações 

práticas na educação do Estado do Amapá, acrescenta ainda que a paixão 

que tem pela educação vai mover sua atuação no Fórum, porém necessita da 

colaboração de todos e acredita que é de interesse de todos os presentes em 

fazer o melhor para aqueles que mais precisam. Após seu posicionamento a 

reunião encerra às doze horas e oito minutos, eu Marilene Moura dos Santos 

lavrei a presente ata que será apreciada por aqueles que lhe deram origem. 

 

 


